

## Отзыв

на выпускную квалификационную работу  
«Составление сравнительных характеристик стран и регионов как  
познавательное учебное действие при изучении регионов  
зарубежной Европы» студента 5 курса факультета биологии,  
географии и химии КГПУ Щукина М. С.

Тема выпускной квалификационной работы актуальна, т.к. человек постоянно находится в ситуации сравнения с целью дальнейшего выбора или формулирования определённых выводов – и в быту, и на производстве, и в науке. Автор выпускной квалификационной работы на материале регионов зарубежной Европы попытался показать, как надо формировать такие важные для учащихся умения, как сравнение объектов.

Необходимость формирования указанных умений прописана во ФГОС в части метапредметных, а именно познавательных, результатов деятельности учащихся.

В первой главе работы дана характеристика сравнительного метода как общенаучного метода исследования и как основного элемента общеучебных логических действий учащихся, во второй главе приводится конкретный материал по регионам зарубежной Европы, на основе которого в последней, третьей главе представлена методическая разработка урока по сравнительной характеристике регионов Европы.

Работа основана на материале современных учебно-методических пособий по географии, а также актуальной информации с сайта

Статистического бюро Европейского Союза. В работе имеется 17 рисунков, в т. ч. и карты, составленные автором самостоятельно

Автор разработал методические рекомендации по проведению заключительного урока по теме «Зарубежная Европа», учтя научные рекомендации по сравнительному географическим объектам, потратив усилия на поиск, систематизацию и отбор такой информации, на основании которой можно проводить сравнение.

Выпускная работа выполнена на высоком уровне и отвечает требованиям, предъявляемым к выпускным работам.

Научный руководитель  
доцент каф. географии и методики  
обучения географии, к. г. н.



У. Гусманова

19.12.2015